
Размер фиксированных взносов на 2025-2027 годы 

Размер платежа по страховым взносам на ОПС, на ОМС в совокупном 
фиксированном размере рассчитывается с учетом годового дохода, который 
получил ИП. 

В 2025 году сумма фиксированных платежей составляет 53 658 руб., в случае 
если доход предпринимателя не превысит 300 000 руб. (пп. 1 п. 1.2 ст. 430 НК РФ). 
Если же доход выйдет за лимит в 300 000 руб., то помимо фиксированной части 
придется доплатить 1% от суммы превышения. 

Если годовые доходы ИП или лиц, занимающихся частной практикой, 
превысят 300 000 руб., нужно будет с суммы превышения заплатить и обязательный 
страховой взнос в размере 1%, который направляется на ОПС. Сумма этого 
дополнительного взноса за 2025 год не должна превышать 300 888 руб. 
(пп. 2 п. 1.2 ст. 430 НК РФ). Если она достигла этого предела, то больше страховые 
взносы платить не нужно. 

Срок уплаты фиксированного платежа ИП за себя в 2025 года переносится с 
31 на 28 декабря.  

В 2026 году размер фиксированных страховых взносов достигнет 57 390 руб., 
а максимальный размер взноса с дохода свыше 300 000 руб. – 321 818 руб. 

В 2027 году величина фиксированных страховых взносов ИП составит 
61 154 руб., а максимальный взнос с дохода свыше 300 000 руб. – 342 923 руб. 

Важно! Для ИП — военных пенсионеров, получающим пенсию на основании 
Закона РФ от 12.02.1993 № 4468-I, есть особенность: они должны уплачивать только 
страховые взносы на ОМС. Взносы на ОПС платить необязательно. Чтобы 
отказаться от взносов на ОПС, ИП должен подать в налоговый орган заявление 
о прекращении обязанности по рекомендованной форме КНД 1150118 (Письмо 
ФНС России от 26.09.2024 № БС-4-11/11000@), приложив к нему необходимые 
документы (п. 1.4 ст. 430 НК РФ). 

Напоминаем, что с 2023 года страховые взносы перечисляются одной суммой 
на единый налоговый счет (ЕНС). 
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